



## 國立高雄餐旅大學蒞校交流教學卓越執行經驗

◎ 教學發展中心

本校教學卓越計畫不斷追求成效提升，廣受國內頂尖大學與同獲教卓計畫補助之大學肯定。為交流本校推動教卓計畫的執行經驗，國立高雄餐旅大學沈進成教務長率卓越計畫辦公室同仁一行廿餘人，於 105 年 8 月 30 日專程北上來訪，在本校張新仁校長、楊志強副校長、教發中心洪福財主任與相關計畫執行人員陪同下，雙方針對教師專業發展支持系統、教師多元升等制度

以及高互動教室建置經驗等進行深度對談，來訪者對本校執行計畫的成效與用心極表肯定。

沈進成教務長對本校教師專業發展支持系統深感興趣，尤其對於本校教師專業發展支持制度以「全校性多元資源系統」及「客製化專業支持系統」為兩大支柱、依教師個人差異性需求量身打造、協助教師安心發展各自專業領域、強化教學、研究與產學能量，以及提供多元而適性的專業發展途徑等作法提出諸多問題，並與本校交換在該校推動相關措施曾遭遇的困難與經驗。楊志強副校長與陳金錠主任一一針對提問回應本校的執行經驗與應對作法，尤其針對新世紀教師角色與教學创新的挑戰提出本校多年來的規劃與推動經驗，與會者對本校長期投入教師專業發展的經驗留下深刻的印象。

面對 21 世紀未來學習，教師扮演的角色跟以往大不相同，本校藉由教學卓越計畫的經費挹注，不斷進行教學改革與創新，提供教師發展所需的各種支持。本年度多次教卓學校的校際交流，來訪學校的到訪肯定更加印證本校發展的方向與成效已廣受矚目；期待師生能在已有的良好建置基礎上再求精進，為老師和學生創發更好的教學條件！



▲ 105 年 8 月 30 日國立高雄餐旅大學教學卓越計畫辦公室同仁蒞校交流，對本校教師專業發展支持系統深感興趣。（前排左三起，國立高雄餐旅大學沈進成教務長、本校張新仁校長、楊志強副校長、洪福財主任、陳金錠主任）

## 本校學生赴韓國首爾教育大學研習參訪 拓展國際視野

◎ 研發處國際事務組

本校與韓國首爾教育大學建立穩健良好的姊妹校關係，基於兩校簽訂學術交流協議，促進學生拓展國際視野，提供體驗多元文化及語言的機會，兩校協議每年固定互訪，辦理師生語言與文化體驗研習活動，105 年由本校 2 名國際組組員帶領 22 名學生，於 7 月 19 日至 29 日共計十一天，前往韓國首爾教育大學參與研習活動，活動期間不僅學習韓語，還有演奏韓國傳統音樂、跆拳道活動、烹飪韓國美食以及參觀韓國傳統建築與電視台。



▲ 與臺中教育大學共赴韓國參與首爾教育大學文化研習團，拓展國際視野。

## 第 25 屆國立臺北教育大學・糜研齋全國硬筆書法研習

◎ 人文藝術學院

本校人文藝術學院於 8 月 4 日在至善樓國際會議廳舉辦「第 25 屆國立臺北教育大學・糜研齋全國硬筆書法研習」，邀請國立臺灣師範大學國文系黃明理教授講授「硬筆書寫中的頓收與轉折」，以及國立臺北教育大學進修推廣處硬筆、書法指導老師游淑賢女士講授「硬筆書法實驗教學分享」等主題。研習成員來自全國各地，不僅有在教學現場服務的現職教師，更吸引了不少對傳統中國文字之美有興趣的社會人士到場參與。

隨著時代的進展，硬筆取代了傳統毛筆成為普及的書寫

► 郭博州院長致贈感謝狀予黃明理教授（左）。



工具，但與書法的精神仍然相通，近年來本校與糜研齋皆持續舉辦硬筆書法相關活動，期盼在校園中逐步耕耘，社會上也能共襄盛舉共同推動，散播具有書法藝術精神和人文關懷素養之種子，藉由硬筆書法之相關活動，創造屬於這個時代的書法藝術特色。



▲ 游淑賢老師教導學員正確的握筆姿勢。

## 「2016 年日本東京地區臺灣留學說明會」 招生宣傳 提升本校能見度

◎ 研發處國際事務組

為吸引日本優秀學生赴本校就讀，本校國際事務組專員宋佳芸與日本籍學生山下久美於今年 6 月 15 日至 18 日參加在日本東京地區舉辦的「2016 年日本東京地區臺灣留學說明會」，透過學校特色介紹、發放招生文宣和與學生問答互動，提升日本學生至本校就讀意願，達成增加本校外國學生人數，以及提升本校國際化程度之目標。

本校國際事務組針對日本學生需求，特製作學校和外國學生招生日語簡介、各學系英語簡介及華語文中心課程日語簡介。為提升學生對本校之興趣和互動，另準備手機螢幕擦、學校原子筆、環保玉米杯和餐具組等紀念品，吸引參觀者對本校之注意，讓參觀者有更多機會深入瞭解本校。



▲ 赴日招生宣傳，冀能提升日本學生至本校就讀意願。